

A lap szellemi részére vonatkozó minden közlemény

Margitai József szerkesztő nevére küldendő.

Kiadóhivatal:

Fischel Fülöp könyvkereskedése.

Ide küldendő az előfizetési díjak

nyitlterek és hirdetések.

Hirdetések jutányosan számítanak.

magyar és horvát nyelven megjelenő társadalmi, ismeretterjesztő és szépirodalmi hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre 8 kor
Fél évre 4 kor
Negyed évre 2 kor
Egyes szám ára 20 fill.

Hirdetések elfogadtatnak:

Budapest: Goldberger A. V. és
Eckstein B. hird. irod. Bécében
Schalek H., Dukas M., Ooppelik A.
«Altalanos Tudósító» hirdetői az
tálya Budapest.

Nyitlter petitoro 20 fill.

A »Csáktornyai Takarékpénztár«, »Muraközi Takarékpénztár«, a »Csáktornya Vidéki Takarékpénztár« s a t. hivatalos közlönye.

Ünnep előtt.

A csáktornyai Zrinyi-emlékmű felavatási ünnepélye iránt ugy Muraközben, mint Zalamegyében általánosan nagy az érdeklődés. Így tehát joggal remélhetjük, hogy az ünnepély méltó lesz Zrinyi Miklós nagy nevéhez és méltó Muraköz hazafias — lelkesedéséhez.

Az ünnepélyt rendező bizottság majdnem mindennap ülésez, hogy a legapróbb részletekig megállapíthassa az ünnepség sikere érdekében teendő intézkedéseket.

A hölgyek számára külön tribüt állítat. Egy hely ára két korona. Jelentkezéseket elfogad Strausz Sándor könyvkereskedése.

Margitai József végrehajtó-bizottsági elnök-nél kérjük bejelenteni azokat az egyesületeket s társulatokat, küldöttségeket, melyek koszorú óhajtanak az emlékoszlopra helyezni, hogy a bizottság a koszorúk elhelyezését az ünnepély programjának a keretébe bele illeszthesse s az elhelyezés sorrendjét előre megállapíthassa.

Ujabbban bejelentették koszorúikat: a zalaezerszegi irodalmi és művészi kör, a muraközi papság, az alsó-muraköziek, a csáktornyai ker. nőegylet, csáktornyai izr. nőegylet, a csáktornyai izr. hitközség, a tanítóképző-intézet ifjusága, a csáktornyai iparos—ifjak egyesülete, Csáktornya közönsége, a csáktornyai kereskedelmi kaszinó, Zrinyitalva község és Zalaezerszeg városa.

Az alsó-muraköziek a náluk ismeretes lelkesedéssel karolták fel az ünnepély ügyet.

A perlaki kaszinó elnökét Sipos Károlyt, dr. Szabó Zsigmondot, dr. Tamás Jánost és dr. Zakál Lajost küldötte ki, hogy Perlaknak és vidékének az ünnepélyen való méltó részvételét előkészítsék. Perlakról és vidékéről mintegy 50 kocsival vonulnak az ünnepélyre zászlók alatt.

A végrehajtó-bizottság a Zrinyi-tér fel-díszítési munkálatait már holnap megkezdi. Szász Gyula akadémiai szobrász s tanár már e napokban megjön, hogy Zrinyi bronzba öntött feldomborművét és czimerét elhelyezze, és az emlékművet teljes egészében átadhassa a bizottságnak.

A helyi lap külön disz példányban jelenik meg, melynek közleményei kizárólag Zrinyivel és emlékoszlopával fognak foglalkozni. Ez alkalomra remek vezércikket az ünnepélyről dr. Ruzsicska Kálmán ír. Benne lesz dr. Wlassics Gyula pagyszabásának ígérkező felavató-beszéde, az emlékoszlop története és egyéb, az emlékünnepélyre vonatkozó részletek s adatok.

A csáktornyai fiatalság a felavatás estjén táncmulatságot rendez, melyre a meghívókat szétküldötte.

A muraközi tanítókör is méltóan óhajt részt venni az ünnepségben. A kör elnöke, Brauner Lajos a következő sorokban kéri fel a kör tagjait a megjelenésre:

Kedves Kartársak! Ünnepet örömmel fog tartani folyó hó 12-én edes hazánk-nak az oly sok történelmi emlékekkel megszentelt földje, a szép Muraköz. Nemcsak lobogó s nemzeti lelkesedés fogja hirdetni ama napon, hogy Muraköz földjén, — me-

lyet a Zrinyi család százados dicső emlékei a magyarság szentélyévé javítottak, — lakóknak keblét egy érzés hatja át: az öröm érzete s félsziget egykori nagy urának, Zrinyi Miklós gróf, a költő és hadvezér emlékoszlopának felavatási ünnepe felett.

Amidőn a derék muraközi nép apraja, nagyja hazafias kegyelettel áldoz Zrinyi Miklós gróf emlékezetének, mi, muraközi tanítók, mint a Zrinyiek szellemének szerény határai, nem maradhatunk el az ünnepelők közül. Gyűljünk egybe mi is, kedves kartársak s vegyük ki e lélekemelő, hazafias ünnepélyből méltó, mint a nemzet napszámó-sait megillető részt.

Legyen ezen ünnepünk a megemlékezés és hála ünnepe!

A »Muraközi Tanítókör« választmánya t. év május hó 31-én tartott üléséből kilölyög telyes tisztelettel van szerencsém értesíteni a kör tisztelet tagjait, miszerint a »Muraközi Tanítókör« a folyó év június hó 12-én, Csáktornyan tartandó Zrinyi-emlékoszlop felavatási ünnepélyén testületileg fog részt venni. Gyülekezés a jelzett napon reggel 8 és fél órakor az állami népiskolában történik, a honnét azután a kör tagjai az alelnök vezetésére alatt vonulnak fel az emlékoszlophoz.

A kör azon t. tagjai, kik a leleplezési ünnepélyen megjelenni óhajtanak, sziveskedjenek azt Brauner Lajos elnöknel bezárólag t. hó 9-ig bejelenteni.

Csáktornya nagyközség képviselőtestülete elhatározta, hogy az emlékmű felavatási ünnepélye alkalmával Muraköz községeinek

TÁRCSA.

Az anyja.

Irta: Tömörkény István.

— Maga lopta ezt a vasalót? — Igenis, én loptam. — Aki felel — a kapitány — kérdésre, az egy sovány, magas nő. Vén leány 30—40 évvel. De, még szép. Sápadt besett arczára zilált fűrtök hullanak, az orra vékony, fülei átlátszóak; beteg. De a szemei, beszédes nagy szemei csillognak s abban a reszkető fényben egy lélek fájdalom látszik. Kopott ruhájában ahogy felel, odébb húzódik, lassan a fejét lecsüggeszti, hogy fehér nyakára hajlik sötét haja, s az asszony néz maga elé merőn, mintha keresne valmit.

Előáll a vádló rendőr, a ki jelenti alássan, hogy amint a rézöntők lakása előtt elhaladt tegnap este, alig hogy túl ment rajta egy kicsit, hát zajt hall a kerítés mellett. Visszaforodul s lát egy alakot kimászni a kapu fölött. Az megijedt tőle, gyorsan leugrott, s elhajított a kezében tartott valamit, elfutott oly sebesen, hogy a homályban a rendőri eszismába bújt lábak nem bírták utólréni.

A két láb tehát visszatért az eset helyére s gazdájuk ott találta a vasalót a földön, amely most itt van az asztalon.

— Ez volt az az asszony, akit maga látott?

A rendőr szemügyre veszi a sápadt nőt s megcsóválja fejét.

— Sötét volt, könyörgöm, nem láttam jól. De mégsem nézett ki asszonynak, aztán meg ha az is volt, nem volt ilyen magas.

Az asszony erre a szóra szinte összébbhúzódni látszott.

— Én voltam kérem, — szól csendes hangon, — bár ne lettem volna . . .

Azután beszél a rézöntő.

— Hát alássan, kérem ma reggel vettük észre ahogy a piacra akartunk vásárra menni, hogy a legszebb vasalónk hiányzik. Hát káromkodtam tetszik tudni. Azt mondja erre a feleségem:

»Nézd csak, József, nehem úgy rémlik, hogy a köteles inasát benn láttam az udvarunkon kapuzárás után.« Még csodálkoztam, hogy mi módon jöhetett be az a kölyök.

De azután megnyugodtam mert azt hittem, hogy a gazdájá küldte át kenderért. Mert tetszik tudni, a kenderük a mi kertünkbe van elrakva. Ja, vagy úgy, hiszen még nem is mondtam az elejét a végének. Hát tetszik tudni, ott mellettünk

lakik egy köteles, annak van egy rossz inasa. Nagy gazember. Hát arra mondja a feleségem, hogy tán a vitte el. Ma reggel, amint nagy fűtyörészve megy el a kapunk előtt hát fölön fogom. Nem tagadom, biz én egy kicsit rá is ütöttem. A kölyök sirt, ordított, mint egy behemót sárkány. Azt mondta, hogy ő vitte el csak ne bántsam már. Hát épen, hogy leeresztettem a karomat, akkor szalad be hozzám ez az asszony, hogy ő lopta el a vasalót, de eldobta az utcán. Nekem furcsának elég furcsa, tehát itt van, oszt a vasaló is itt volna.

— Maga lopta, ugy—e? — igenis, én loptam

— Nem lehet az tekintetes kapitány ur, jeletem alássan, — mondja a rendőr.

— De mondom hogy én voltam.

Mit tudnám én, ha nem lettem volna, hogy onnan vasalót loptak.

A rézöntő ur egyik bütykös ujjával nyomkodta a másik bütykös ujját s vonogatta a vállait. Neki mintegy, akárci volt. A vasaló itt van, az asszony is itt van, hát . . . tetszik tudni.

— És miért jelentette be a rézöntőnél? — Mert legelősször tettem, kérem.

Most is csak a nyomorúság vitt rá. Meg azt hittem, hogyha a rézöntő urnak megmondom, nem fog ide felhivatni érte.

A rézöntő ümgett. Nagy lapos fejével in-

képviselőben megjelenő két — két tagját megvendégeli.

E helyen figyelmeztetjük Csáktornya és vidéke t. közönségét, hogy sziveskedjék a felavatási ünnepély alkalmával valamely testülethez, vagy egyesülethez csatlakozni, hogy a felállítandó kordonon belül kaphassanak helyet

A koszorúk letevői kéretnek, hogy csak pár jellemző szóval sziveskedjenek koszorúikat letenni, mert beszédek tartására nem lesz idő.

Az ünnepélyre Hertelendy Ferencz főispán ur ö Méltósága Perlak felől e hó 11-én d. e. 10 órakerkez meg kocsin. A járás határán a főszolgabíró, Csáktornyan, a főtéren a község nevében Zakál Henrik községi képviselő fogja üdvözölni.

Főispán ur a grófi tisztalakban levő szállásán fogja fogadni megérkezése után a tisztelgéseket.

Dr. Wlassics Gyula Ö Excellentiája, mint a magyar tudományos akadémia kiküldöttje, a d. u. 1 órai gyorsvonattal érkezik. A vasúti indóháznál a Zrinyi-émlékmű bizottsága nevében Margitai J. bizottsági elnök, mint a kerület orsz. képviselőjét pedig Zakál Henrik, a szabadelvűpárt h. elnöke üdvözlik. Dr. Wlassics Gyula mint képviselő d. u. 5 óraker fogadja az — üdvözléseket lakásán, özv. dr. Krasovecz Ignáczné házában.

KÜLÖNFÉLÉK.

Hirdetmény. Csáktornya község alólírott előjárósága közhírré teszi, — hogy az 1905 évre egybeállított esküdtek lajstroma a 3300/1898 számú bel és igazságügy miniszteri rendelet 8 szakasza értelmében Csáktornya nagyközségébe tanácsstermben f. évi június hó 1 napjától 15 napjáig közszemlére helyeztetett, és hogy akár alkalmas egyénnek abból történt kihagyása, akár nem alkalmasak abba történt bejegyzése miatt 15 nap alatt bárki felszólalhat, valamint hogy a felszólalásokra, melyek az említett hivatalos helyiségben szintén közszemlére lesznek kiteve további 8 nap alatt, bárki

tegetve előre — hátra, s az egyik szemével be akart nézni a másikba.

Nem is kívánom én a büntetését kérem; a aasaló megvan, oszt megvan, tetszik tudni . . .

A kapitány intett a fejével, hogy tetszik hogyne tetszenék. De azért a dolgot most már nem lehet elvinni csakugy szárazon.

— Magánlak megsértése s lopás vétsége miatt az ügy a fenytőt törvényszékhez fog áttétetni.

Vádoló, vádlott és rendőr megfordulnak, hogy menjenek kifelé. A rézöntő orra sejtelmes ragogványban fényeskedik, mivel ott fényeskedik kezében a vasaló. És, pedig nagyon tetszik tudni.

S ahogy odaérnek az ajtóhoz, hamarabb fölnyilik az, mint ők fölrántanak. Terjedelmes kofa-asszonyosság lép be rajta s a papucs sarka csatogó patlogással vágódik a sarkához. Mindjárt az ajtónál kérdi.

— Már tekintetes kapitány ur ennek fele sem tréfa. Hogy így rálehet szedni az embert.

— Ahogy megpillantja a kofát az a sápadt asszony, félrehúzódik az utjából. De már késő. A kofa odaugrik hozzá, a papucsja úgy tesz, mint fönthebb. Megfogja erősen az asszony karját s kiált rikácsaló hangon:

— De ehol van ni! Épen, hogy megfogtam, de már itt van! Mindenki ámulva néz, hogy mi lesz ebből. Csak a rézöntő mosolyog, mint a tavaszi nap sugar.

— Mi baj no? — Kérem kapitány ur, ezt az

észrevételeket tehet. Csáktornyan 1904 máj. 31-én. Előjáróság

Pályázat-kirás. A »Zalamegyei Általános Tanítótestület« központi választmányára a következő pályázati tételt tüzi ki: »Miképpen ápolhatja a tanító leghatásosabban a hazaszereleket az iskolában és az iskolán kívül, a nép között; s e czélból különösen miképpen rendezze a tanító a hazafias iskolai ünnepeket?« — Első díj: százötven, másodikul: száz, harmadikul: 80 koronát ad ama munkák szerzőinek, melyeket a bíráló bizottság jutalmazásra ajánl. — Az idegen kézzel írott munkákat a szerző nevét rejtő lepecsételt levéllel 1904 december 31-éig kell beküldeni a »Zalamegyei Ált. Tanítótestület« elnökéhez, Szalay Sándorhoz Nagykanizsára. — A pályázat eredményének kihirdetése az 1905. július elején Keszthelyen tartandó közgyűlésben történik. — A pályadíjjal kitüntetett munkákkal szabadon rendelkeznek a szerzők, de az első díjra ajánlott munkát — ha a központi választmány kívánja — a szerző köteles a pályázati eredményt kihirdetett közgyűlésen való felolvasásra átengedni. — A pályázatban csak a »Zalamegyei Ált. Tanítótestület« rendes tagjai vehetnek részt.

Zalavármegye vásárendtartása. Csáktornya nagyközség előjárósága közhírré teszi, hogy a vármegye törvényhatósági bizottsága Zalavármegye területére nézve egységes szabályrendeletet alkotott a vásárendtartásról, a mely Csáktornya nagyközség házában közszemlére helyeztetett és az ott a hivatalos órák alatt ez érdekeltek által betekinthező.

Köszönetnyilvánítás Festetics Jenő gróf ur Ö méltósága a csáktornyai községi szegényház számára 7 mázsa rozszat volt szives adományozni, mely adományért a község előjárósága ezton is hálás köszönetét nyilvánítja.

Lopás. Poszdi György hidegfalusi lakostól a múlt hó 22-én este 8—9 óra között egy három éves piros szőrű, fehér fejű, rövid szarvu tehenet lopot el eddig ismeretlen tettes a zártlan istállóból. A lopást valószínűleg egy vándor követte el, ki mikor a gazda nem volt otthon, délután 6 órártájban, betért a házba vftel inni. Ugyanis a vándorhoz hasonló egyént láttak ugyanaz nap késő este Muraszerdahely felé haladni egy

asszonyt tegnap este fogadtam meg tolfosztásra és ma már elszökött, vagy mi. Tegnap este egész éjjelig együtt fosztottuk a toltat és ma már hűlt helye van. Megkövetem . . .

— Tegnap éjjelig? — Igenis. — Mikor történt a tolvajlás rendő? — Úgy tíz óra tájban. — De főkapitány ur, — ugrott előbre a derék rézöntő, — akkor nem ez az asszony vitte el a vasalót! Tetszik tudni nem lehetséges akkor . . .

— Nem ám, hogy tudta kitalálni a mester ur? —

— Hát hát . . . tetszik tudni, szerénykedett az érdemes rézműves.

— Asszony azt a vasalót nem maga lopta! Fáradt halvány pillák húzódnak a két nagy szem fölé, hogy elrejtsek a könnyet, a mely kitörni készül. — Nem én loptam — sutlogja megadásal.

— Hát ki lopta? — A köteles inasa. — Tudtam — csattan föl a rendő. — Im — mondja a rézöntő. És szeretetteljes tekintetét levévén a vasalóról, bárgyuan néz az asszonyra. — És miért vallotta magára a lopást?

Az asszony még lejjebb hajtja a fejét halk, de szilárd hangon felel: Csak . . . A kapitány megfordítja a kérdést és rákiált:

— Ki fia az a gyerek?

Alig hallható a hangja a mint felel.

— Az enyém . . .

az ellopott tehenhez hasonló kinézésű tehenet hajtani. Ugy a tehennek, mint a tolvajnak azóta nyoma nem látható.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Várallyi Lajos Dezsőt a perlaki adóhivatalhoz ideiglenes minőségben adótisztte nevezte ki

A szederfákon észlelt paizstetű. — Az utóbbi időben nagyon sok helyen észlelték a szederfákon a paizstetűt. Ez a paizstetű leginkább az akáczfát támadja meg és azokról származik át a szederfákra, s azután az egyik szederfáról a másikra. Ezen paizstetű elleni védekezésnek eddig csak egy módját ismerjük s ez az, hogy az élősdieket erős kefével le kell kefélni, lesurolni és megsemmisíteni, ősszel pedig a fákat megcsontítani azon részekben, hol a paizstetű megtámadta. Ez utóbbi védekezési mód különösen közterületeken levő szederfáknál alkalmazható sikeresen, mert ezeknél az előbbi eljárások sokkal nehezebbek és költségesebbek.

Meghivo. Csáktornya fiatalsága a Zrinyi szálló nagyermben 1904 június 12-én a Zrinyiemlékoszlop javára »Táncsztyét« rendez. Kezde 9 óraker. B-leptidj: személyjegye 2 kor., családjegye 5 korona. Felülfizetések köszönettel fogadtnak.

A Csáktornyai Iparosifjak Egyesülete tavaszi táncmulatságát az urnapi kedvezőtlen időjárás következtében ma d. u. tartja meg. Az ifjuság fölvonulása d. u. 2 óraker történik. Jó ételekről és italokról s pontos kiszolgálásról Pecsornik Ottó vendéglős gondoskodik. A táncmulatság tűzijátékkal lesz egybekapcsolva.

Takonykór. A járási főszolgabíró 2742/1904 sz. rendelete alapján Csáktornya község előjárósága közhírré teszi, hogy Varasd városban a lovak között újabb takonykór eset fordult elő.

A »Csáktornyai Jótékonycélu Keresztény Nőegylet« május hó 29-én tartott — rendkívüli — választmányi ülésén — elhatározta, hogy a Zrinyi emlékoszlop felavatási ünnepélyén testületileg résztvesz s az emlékoszlopra koszorút helyez.

Köszönetnyilvánítás Gróf Festetics Jenő ur 60 koronát, Mándel Klára urhölgy 50 koronát voltak kegyesek a »Csáktornyai Jótékonycélu Ker. Nőegylet« javára adományozni. Fogadják a nemeslelkű adakozók ez uton is a fentnevezett egylet nevében hálattal köszönetemet! Csáktornyan, 1904. jun. 1-én. Probszt Ferenczné elnök.

A csáktornyai magántisztviselők múlt hó 29-én, vasárnap délelőtti tartották szervező gyűlésüket Megválasztottak: elnöknek Baummann Zsigmondot, alelnöknek Lukovnákn Bernátot, jegyzőnek Blau Benőt. Elhatározták hogy Nagykanizsától függetlenül szervezkednek és a csáktornyai bizottsághoz való csatlakozásra — felszólítják Alsólendva, Perlak és Letenye magántisztviselőit is. Az elszakadást, az indokolja, hogy Csáktornyanak, mint határvárosnak, más érdekei vannak, mint Nagykanizsának.

A Zrinyi emlékművet ábrázoló levelező lapok a jövő hét folyamán már kaphatók Fischel Fülöp (Strausz Sándor) könyvkereskedésében.

Aki anya parancsainak mindenben engedelmeskedik. Sipós Teréz zalaujvári öregasszony már hosszú idő óta a betegeskedett s ez idő alatt nemcsak betegséget, hanem ennek hatása alatt az életet is megunta. Arról gondolkozott tehát, miként lehetne

mindkettőtől mielőbb megszabadulni, s mivel semmi okosat sem tudott kisütni, hát a fiát kérte meg, hogy »tegyen már véle valamit.« — A fiu azután erre az ágyban fekvő anyja mellére egy súlyos tuskot tett és rázárva az ajtót, elment hazulról. Az öreg asszonyok azonban most sem teljesedhetett be a kívánsága, mert véletlenül ez idő alatt szomszédok mentek a házhoz és megszábadították a halni vágyót a tuskó agyonnyomatásától. Az esetet — feljelentették az ügyészségnek.

Nagyközségi közgyűlés Csáktornya nagyközség képviselői testülete f. hó 3-án rendkívüli közgyűlést tartott Nuzsy Mátyas községi bíró elnöke alatt. A közgyűlés: I. A községi közmunka összeíró bizottságba az erre vonatkozó szabályrendelet 3 §-a értelmében Premecz Miklós és Sáfrán Károly tagokat küldötte ki. II. Elhatározta, hogy a f. hó 12-én tartandó, Zrínyi emlékoszlop felavatása ünnepélye alkalmából az emlékoszlopra a nagyközség színeit viselő koszorút helyez s az ünnepélyen testületileg fog megjelenni. III. Az emlékmű átvételével a községi bírót bizza meg. IV. Elhatározta továbbá hogy a Zrínyi emlékoszlop felavatási ünnepélyén megjelenő muraközi községek küldöttségeit az nap megvendégeli. V. Végül elhatározta, hogy a Zrínyi ünnepélyre megjelenni Hertelendy Ferenc főispán és Dr. Wlascics Gyula képviselői uraknál folyó hó 11-én testületileg liszteleg.

Csáktornya nagyközség előjárósága tudatja a nagyközség közönségével, hogy a f. hó 12-én tartandó Zrínyi ünnepélyre az ünnepély-végrehajtó bizottságától következő »meghívót« vette: gróf Zrínyi Miklósnak, a költőnek és hadvezérnek kegyelletes emlékeztetése Csáktornyan közadakozásból állított emlékoszlop felavatása alkalmából f. 1904. évi június 12-én tartandó Zrínyi-ünnepélyre Csáktornya igen tisztelt Előjáróságát. Képviseletét illet és Közönségét tiszteltel meghívja a végrehajtó bizottság Gyülekezés a Zrínyi téren lesz délelőtt kilenc órákor.

A csáktornyai tekéző egyesület mult hó 28-án tartotta az évi közgyűlését a »Hencsey«-féle kerthelyiségben. A mult egyleti év elnöke üdvözölte a nagyszámban megjelent tagokat, Plichta Béla jegyző pedig felolvasta a mult évről szóló elnöki jelentést és a választmányának a folyó évre vonatkozólag tett, előterjesztését. Majd Strahia Károly, pénztáros pénztári jelentésének tudomásul vétele után az elnök, a tisztkar és a választmány lemondtak. A folyó egyleti évre megválasztottak: Elnöknek Cvetkovic Antal; alelnöknek Morandini Balint, pénztárosnak Strahia Károly, jegyzőnek Plichta Béla, háznagynak Czövek István; választmányi tagoknak, Nuzsy Mátyas, Zrínyi Viktor és Masztnak József. E közgyűlés határozata szerint a tekézési időszak júni, júli, augusztus és szeptember hónapok, mely idő alatt minden héten szerdák és szombaton este lesznek a rendes tekézés az egylet ezidei helyiségében, a Hencsey féle kerli tekepályán. A folyó évi tekézési idő alatt az egyesület nem rendez dijkuglizást, hanem e helyett egyszer társasvacsorával egybekötött zárkörű estély lesz.

— **Ünnepontok.** A varasdi, csecsemőkorát élő zuglagnak nagyon megfajult a feje a mi Zrínyi-ünnepélyünk miatt. Nemcsak a Naše Pravice miatt, hanem bizonyos pénz-k miatt is hirhedt lett gospon Pero Magdics és a vele egy kategóriába tartozó muraközi hazaárulók trüszköznek, hogy mi muraköziek, hogy merdnek a horvát (?!) Zrínyinek emlékoszlopát állítani s hogy

merjük öt ünnepelni! S mivel félnek attól, hogy Varazdról sokan találnának átjönni a mi ünnepélyünkre s itt a Zrínyi szelleme ihletné meg őket, ők is rendeznek egy szlovén-horvát hazafias ünnepélyt, a Sokol című tornaegyesület zászlajának a felszentelését ugyanazon a napon, a mikor a Zrínyi emlékmű felavatása lesz. Bennünk van annyi tisztességérzet, hogy nem törődünk az ő ünnepélyükkel. De ahhoz igenis van közünk, hogy az a hirhedt varasdi lap közleményeivel egyenesen a muraközi nép hazafias érzelmére utazik s tarisznya számára csempészi a muraközi nép közé ádattalan, a magyar-horvát testvéri érzést rontó közleményeit. Még elég illetlen ide kiáltani a magyaroknak az ő »elnyomóiknak«, hogy: Stoj i nikamo dalje! (Állj és egy lépést se tovább!) Ez a horvát tulzók — nagyszájuskodásának a netovábbja!! Majd még foglalkozunk vele. Bizony épen a 12-ik órája, hogy a Zrínyi-ünnep után a legnagyobb erélyvel foglalkozzanak az illetékes körök a varasdi viszonyokkal és Zrínyi Miklós, a horvát születésű nagy magyar költő és hadvezér szellemében körmükre koppintsanak a lázongóknak s vele együtt oda kiáltanak és érvényre juttassák a nagy költő nagy mondasát, hogy: »Ne bántsá a magyart!«

— **Köszönetnyilvánítás** Kovács János grófi főerdész a csáktornyai tanítóképzőintézet segélypénztárának 60 koronát adományozott. A tanuló ifjúság derek barátja fogadja a képzőintézet igazgatóságának e helyen is hálás köszönetét!

— **Beküldetés.** Az Alsólendvai Híradó szíves figyelmébe. E hó 12-én Csáktornyan nem fogják Zrínyinek a község nagyszülöttjének szülőházára felállított emléktáblát letelezni, mint azt az Alsólendvai Híradó írja, hanem gróf Zrínyi Miklósnak, a nagy magyar költőnek és híres hadvezérnek emlékoszlopát fogják felavatni. — Továbbá, hogy Neumann Miksa gabonakereskedő mielőtt az Alsólendvai Híradó figyelmébe volna, már régebben, hónapokkal ezelőtt saját jószántából levetette nemet czimtábláját, tehát sehogysem illeti őt az alsólendvai újság rosszaló közleménye.

Zászlószentelés Drávavásárhelyen. Rika szép ünnepélynek volt szemtanuja mult hó 29-én a drávavásárhelyi fára népe. Ugyanis két idevaló iparosnak sikerült közadakozás útján egy gyönyörű zászlót beszerezni a helybeli fára templom számára, mely Szent-Háromság vasárnapján lett megáldva. D. e. fel tűz órákor már zsufolásig megtelt a templom ajtatos hívőkkel, a kik a csáktornyai tűzoltó zenekar kísérete mellett kivonultak a Szent Háromság templomához, a hol az e czéla felállított emelvényen a csáktornyai zárdafőnök ur remek beszéd keretében emlékezett meg a nap seményéről. A nagyhatású beszéd végeztével nyomban kezdetét vette a szertartás. A mint megáldotta a zárdafőnök a zászlót, melyet Kornfeind Nándorné mint a zászló keresztánya gyönyörű szaggal díszített fel, a menet megindult ismét a templom felé. A koszorus lányok serege kísérte a menetet a templomba, a hol a fára plébánosa, Filipich Lajos szent misét mondott, melyben Jurák Zvonimir és Iszka József segítettek.

— **A tartós szárazság** által előidézt kár az egész országban általános és nemcsak a mezőgazdaságot, hanem más gazdasági ágakat is érzékenyen érintett. Örvendetes azonban, hogy nem az összes gazdákat érte a károsodás, hanem főleg azokat, akik nem szeretnek a korral haladni és minden újításnak esküdtek ellenségei. Kiválóan érdekes jelenséget tapasztalhattunk ezuttal. azt t. i.,

hogy azok a gazdák, akik el nem mulasztották az elmúlt ősszel földjeiket a »csillagvédjegyű« Thomassalakkal lisztel megtrágyázni, azok épen semmi kárt sem szenvedtek, — vetéseik nagyon szépek. Ez abban leli magyarázatát, hogy a Thomassalakkal trágyázott vetés kifejlődöttebb, ellenállóbb volt a szárazságot iránt. Ezen tapasztalat megezőfolja tehát a szétbontott elterjedt vélemény, hogy a »csillagvédjegyű« Thomassalakkal csak akkor hat, ha elegendő csapadék van segítségére. Nagyon kívánatos volna, ha a gazdák a fenti tapasztalatból levonnák a tanulságot és nem idegenkednének a modern gazdálkodás áldásait saját előnyükre felhasználni.

KÖZGAZDASÁG.

Javítsuk gazdasági terményeink minőségét.

Jól tudjuk mi azt gazdák, hogy nagyon is nem mintegy, hogy vajjon 82 kilos vagy 78 kilos búzával megütnék a piacra, sőt azt is látjuk, hogy a gazdasági szeszgyárak keményítő tartalom alapján veszik a burgonyát, jóval többet fizetvén a keményítőben dúsabbért, mint a keményítőben szegényért. Tudjuk azt, hogy összes terményeinknél nemcsak a mennyiséget, de a minőségét is megfizetik, mégis vajmi keveset leszünk terményeink minőségének javítására, holott egy kevés fáradsággal, utánjárással sokkal jobb eredményeket lehetne elérnünk.

A termények minőségileg való javításának főszerepét a talaj igen gondos megművelése és megtrágyázása játsza a főszerepet, természetesen csak akkor, ha az éghajlati viszonyok is kedvezők a javítandó növényre. Az adott viszonyok közé legjobban beillő féleség megválasztásával a burgonya, a cukorrépa és az árpa minőségét lehet legkönnyebben javítani, s ugyanez lehetséges okzerű trágyázással is. A mesterséges trágya félek jelenlegi nagyarányu felhasználásával nemcsak a termés mennyiségét, de minőségét javítjuk. Sőt a minőség javítására a különböző trágyafélek különböző befolyással vannak. Így pl. a chilisáletrom és perugano a termés mennyiségét illetőleg árpánál egyenlő eredményt ad, a minőségét illetőleg azonban a perugano után jobb árpát kapunk. Okvetlenül műtrágyát kell használnunk legalább azon talajon, melyről saját vetőmagunkat termeljük, mert a könnyen oldható műtrágyák, mint a minő pl. a szuperfoszfát és chilisáletrom, roppant gyorsan fejleszt a növényt, nagygyá fejlődött erőteljes szemeket termel, a melyek ennek következtében erőteljesebb növényt fognak fejleszteni, mint a gyengébb szem.

Első teendők tehát, hogy a saját szükségletünkre termelt vetőmagot a talaj kitűnő megművelése és megtrágyázása által nagygyá, erőteljesebb fejlesszük. Az így nyert magot rostálás és triórözés által osztályozzuk, s csak az ilyen módon megválasztott legnagyobb szemű búzát, rozst, árpát vessük el.

Ha ilyen módon — a mely eljárás évről évre folytatjuk — kitűnő vetőmagunk utján egész gazdaságunkban jobb minőségű terményre tettünk szert, akkor tovább menve a vetőmag megválasztását még nagyobb gondal fogjuk eszközölni. Az előbb leirt eljárás mellett, a már érett kalászek közül kiválasztjuk: azokat, a melyek leghoszabbak, szemekkel legjobban meg vannak rakva. Ha csak néhány liter magot is nyerünk ilyen módon, azt igen gondosan fogjuk egy kis táblácskába elvetni, hogy jövőre már egynehány hektoliter ilyen magunk legyen. Ha ezen eljárást ilyen módon folytatjuk, meglepő eredményeket fogunk elérni, s néhány év leforgása után terményeinket, mint vetőmagot a piaci áránál jóval magasabban fogjuk értékesíteni.

Sve pošiljke se tičuć zadržaja novinah, naj se pošiljaju na ime, **Margitai Jožefa** urednika Csáktornya,

Pređplatna cena je:

Na celo leto 8 kor.
Na pol leta 4 kor.
Na četvert leta . . . 2 kor.

Izdateljstvo:

knjižara Fischel Filipova, kam se predpiate i obznane pošiljaju.

na horvatskom i magjarskom jeziku izlazeći družtveni, znastveni i povučljivi list za puk

Pojedini broji koštaju 20 fill.

Obznane se poleg pogodbe i fal računaju.

Izlazi svaki tjeden jedenkrat i to: vu svaku nedelju.

Službeni glasnik: »Čakovačke Šparkasse«, »Medjimurske Šparkasse«, »Šparkasse Okolice Csáktornya«, i t. d.

Grinte izkorenitenje.

Ljeta 1894 XII. članak zakona grinte izkorenitost obvezano odredi. Ovoga zakona po 52. §. razumljenju grinte izkorenitosti vreme je napravo određeno, radi toga za izkorenitosti zamudjenja, takovi pozivaju se na odgovor, koji ovo od višeše vlasti do odlučena vremena izvršili nisu. Poljeg ovoga zakona za izpuniti dužnost poljodjelstva ministar je ovo naredbu na svojega prvoga od višeše vlasti činovnika odlučil ono segurno vremenu, do kojih dob svaki gospodar obvezani je na svojim gruntu pojavlenu grintu po niže naznačenim naputku izkoreniti.

Buduć vu ovih zadnjih ljetah grinte uništenosti vu našoj domovini se na tuliko na plodila, da detelja i lucerna zevsema je na nikaj spravljena, i zbog toga pri povanju marhe pogibelj sobum donša, radi toga poljodjelstva m. kr. minister vu tekućem ljetu je sad iz nova izdal naredbu, da se grinta poljeg prepisa ima izkoreniti. Poljeg ove naredbe svako občinsko poglavarstvo, vu tekućem ljetu med majuša meseca 25-i 30-ga vu dođućem ljetu pako i to svako ljetu med majuša meseca 1. i 10. dpevi zavezano je naputka dati polarom, da za 10 dni dužni su izvestje dati, pokedob na nje izručeneh pazku imajućim kotaru, koji poljodjelavci povaju detelju, ali lucernu i jeli su već spazili, gde od grinte krpe. Po takovim javljenju občinsko poglavarstvo odmah progla-

šenje čini, da one obćine vu celim hataru, gde se grinte pojavjenje izpazilo, po proglašenju za tri dni grinta poleg nižešega napućenja tim bolje se mora izkoreniti, kajti ona stranka, koja bi izkoreniti zamudila, poljeg 1894. ljeta XII. zakona člana pod 95. §.-do 100 korun s peneznom kaštigom kaštigana bude.

Samo za jedno ljetu povanih tablah svako najmanju grintu krpu, pred košenjem, na očigledni način, s kolićom se ima zaznamenuvati.

Po zaznamenuvanju krpe čisto do zemlje imaju se pokositi ili srpom požeti. Marljivo potrebno je pregledati, da kak daleko razprestiraju se od grinte njezine jedine žice, preko pokošene krpe, vu detelju najmanje još jeden korak daleko potrebno je pokositi. Pokošenu grintnatu detelicu skrbljivo vu jedno vreće ili dobro skupa zasukano ponjavu potrebno je skup spobrat pažljivo, da se van ne razlepe.

Doli pokošenu detelicu, ako grinta još nije vu semenu, moćije pohraniti, nasuprot treba je požgati.

Na više ljet odlučnim detelješću vu lucernah isto tako potrebno je zaznamenuvati grintnatu krpe, kak je više opisano. Nego na ovih pokošeno krpe kad smo detelicu domom odpeljali moramo po prilici do 10 cmt. slamom pokriti i požgati. Jako bi hasnovito bilo da takovi gospodari, koji vnoگو detelice povaju, da rizlepenu slamu, da ona

bolje gorela bude s petrioliumom takaj pošpricali bi. Za dva tjedna potim moramo previzitirati požgane krpe i ako grinte spazimo vu vreći ili plavti moramo odaliti. Krpe se imaju prekupati tako, da svaki koren gliboku vu zemlju dojde. Nadalje ako za dva tjedna kesnije, grintnata lucerna se nepokazuje, krpe se imaju opet požgati. Na takove krpe moramo marljivo pazku imati i ako bi se grinta pokazala s lucernom skupa već poljeg propisanoga načina oddaliti.

Politički pregled.

Orsačko spravišće je ne odprto, kajti orsačka komisijsa je još ne dovršila rezpravu. Jedna stran ablegatov ve rezpravlja proračun 1905-ga leta. Svaka stran proračuna, predi kak bi s tom orsačko spravišće dokončalo kaj, mora prejeti čez rezpravu podkomisijsah, koje na posebih sednicah pregledneju celu stvar jeli je vrediti načinjena. T. j. jeli je ne kaj takovoga nuter, kaj nespada ta ili more biti je kaj takvoga iz ostalo vun, kaj je potrebno. I kada već je cela stvar tak pregledana, samo onda dojde pred orsačko spravišće, koje nju po drugiput rezpravlja. Da jedenput jednoj stvari na konec dojde, onda prek pošle Gornjoj-hizi da i tam prek prejde čez rezpravu i kada već je i to gotovo, onda daje jakost i potvrdu svakomu zakonu. To podpisu za 15 dni već postane

Z A B A V A.

Ona prava švabska prevejanost.

Herceg württenberzki Eberhard Ljudevil je imal jagarskoga noža (Hirschfänger) koj je bil još od starine u njegovoj obitelji. Bog zna koj pradić hercegov ga je prvi nosil. Taj nož je jednom riećju bil obiteljski nož te je uvijek prehadjal od otca na sina a k tomu je bil u obitelji u velikom poštenju držani i nije bil za izplatiti. Herceg Eberhard ga je uvijek sobom nosil, kad je goder išel u lov. Jednog takovog dana je zašel u škarje u tako zvanu gušćaru, tu mu se je njegov starinski opasani nož negde zadel i tu ga je negde zgubil bez da je to on hip opazil. Poslie pako, kad je jedan krat opazil, da noža neima, bili su svi jagari lugari i goniči poslani, da izgubljenoga noža poišču, ali sve je bilo badava, — nož je ostal izgubljen a herceg sa celom svojom obitelji je postal zlovoljen.

Herceg je sva sredstva upotriebil, kak bi do svog noža došel. On je dal posvuda proglasiti, da on, koj njegovoga jagarskoga noža najde te mu ga donese, dobi za to sto škud i k tomu se mu još hoće pravedna

podnešana želja izpuniti, ako se tom prilikom prituži.

To je tako trajalo kakovih osam danah, da se nije nitko prijavil. Poslie tog vremenah eto ti jednog seljaka, koj dojde pred hercegov grad i pod kaputom nekaj sakriva. Soldata na straži on sad zapita, jeli bi mogel do hercega dojt, ali soldat hoće prije znati, kaj ima posla pri hercegu, a kad mu seljak veli, da je izgubljenoga jagarskoga noža našel i da ga nosi hercegu, oga mu soldat onak zmožno i znamenito odgovori:

«Do hercega dojt ti nemreš, jer bez moje dozvole nesme nitko simo nutar niti korak načiniti!»

To je za siromaka seljaka bilo vrlo uegodno, pak stoga se je pustil u molbu, te je strazara molit i prosil, da ga do hercega pusti. Strazar ga konačno pusti, ali pod tum pogodbum, da mu dade fertal od onoga, kaj dobije za to, što je dragocienoga noža našel.

Kad je od soldata otišel i pričel po steňgah gore stupati, zestane ga tu hercegov tajnik, koj ga odmah zaustavi i zapita kamo ide; a kad mu seljak odgovori, da ima ovde u gradu pri hercegu posla, veli mu tajnik onak gizdavo iz visokog: «Kakovoga bi ti mogel imati posla sa hercegom?» — Seljak mu na to odgovori kak ono prije i —

soldatu, te mu pripovieda, kak je bil sretan, da je hercegovoga lovnoga noža našel i sada ga je donesil. Seljak je mislil, da će ga na tu pripoviestov odlični gospodin odmah k-hercegu petal. Ali ov seljaka prime pod ruku, pritegne ga na stranu te mu prime dugo i kratke pripoviedati i ga upućivati, da on bez njega nikada nebi moguč bil do hercega dojt, ande nebi nikada obećanu nagradu mogel dobiti; ali ako mu seljak dade polovicu onoga, kaj od hercega dobi, onda će ga odmah pred hercega peljati. Dakako, si seljak drugenje nije mogel pomoći i anda obeća, polovicu svoje od hercega dobljene nagrade tajniku odstupiti. I sad je bil ugovor sklopljen i seljak pred hercega dopeljan.

Kad je herceg spazil opet svojega znamenitoga obiteljskoga lovnoga noža, postal je tak dobre volje, kak malo diete te je u toj dobroj volji seljaku stiskal ruku, kak da ju kojemu hercegu ili grofu stišće. «Ti imaš pravo izim onih obećanih sto škud si još jednu milost, jednu nagradu si izprositi» — veli mu herceg — «jeli si već vrhu toga promišljaval, kaj buš prosil?»

Seljak kime glavom, kak da hoće reći, da si je već sve promislil, ali svojom željom neće van.

«No anda» — veli herceg — «van s

iz predlog zakona pravi zakon, koj se rezposlje onda na sve strane celoga orsaga, i od ovoga vremena se svaki čovek mora tomu poklanjati.

*

Vu orsačkoj komišiji se strahovitno boriju jeden proli drugomu, jerbo je reč od vnogo miljonov, koje prosiju na soldačiju i na druge skupne storske.

Da bute barem pojein imeli, od koliko miljonov je reč na rezpravi orsačke komišije, evo, naj vam govori ju sami broji:

Glavna šumma skupnih stroškov je 349 miljonov 18 jezer korun; izvanredni stroški zbijeju 28 miljonov 96 jezer korun; za Bosniju potrebni stroški 7 miljonov 583 jezer korun; na stuke i k ovim potrebne stvari 78 miljonov korun; na parobrode 62 miljonov i 676 jezer korun; sveskup 525. miljonov i 373 jezer korun. — Iz toga dojde na Magjarski orsag poleg kvote 180 miljonov i 659 jezer korun, a ovo drugo pak Austrija mora platiti.

II.

Kaj je novoga?

Medjimurski svećenik.

Tekućeg meseca 12. dneva, kak smo obavješćeni, vu velikim broju delnici budu na Zrinyia spomenika svačanosti i lepoga venca položiju velikomu pjesniku i bojnomu vodji, medjimurskih plebanijah negdašnjega patronatuša spomenik.

Regrutacija.

Tekućeg 1904. ljeta za štelingu obvezani vu čakovečkom kotaru juniuša meseca 17, 18, 20, 21, i 22 dneva se bude započimala. Vu priločkim kotaru pako juniuša 3, 4, 6, 7, i 8-ga bude assentacija. K čakovečkomu kotaru spadajućih štelinga vu Čakovcu Zrinyi zvanog gostioni bude se zvršavala. I to po sledećim redu: Čakovska veika občina, čakovečke okolice i beličke nota-

riušije svih triuh dobah razredu spadajući juniuša 17. dneva, 18 pako Drávavásárhely velike občine, drávačanske i muraszentmártinskoj notariušiji svih triuh razredov spadajući. 20-ga k Viziszentgyörgyski — felső-mihályfalvaiški i štrigovski notariušiji spadajući od svih triuh dobah razredov, 21-ga pako k muraszerdahelyiški, murasklóški i bottornyaiški notariušiji spadajući svih triuh dobah razreda obvezani budu pregledani. Vu čakovečkim kotaru za štelingu obvezani narodjenih broj je 992. Vu Preločkom kotara pako 931.

Oblačni opad i povodnja.

Na trojački pondelek na večer ob smoj vuri strašen oblak išel je prama Zala-varmedjije zahodnoj strani. Banokszentgyörgya, Bucsuta, Oltárcz, Várföld, i Lasztonya zvane občine strahovita povodnja je polejala, koja iz takovom silom je nastala, da okolo poldevele vure već do klafter visoka voda tekla je na vulicah, hiže se zrušile, živina po štalah poginjavala, orsačku cestu i moste je povodnja na nikaj spravila, setva i gorice su unišćene. Upravna vlast vu velikoj nevolji bivajućim za podeliti pomoć je sva moguća učinila.

Komu je pesjolažanje magjarsko ekzećiranje.

Kod drugog honvedskog pešičkog regementa prošastnoga ljeta na velikoj muštri se pripetilo, da Frank Emil budapeštanski knjigovoditelj, rezervitni leitinand tak se izrazil, da magjarsko jezično ekzećiranje je pesje lažanje. Ova gruba neotesena reč je na tuliko uvredila njegove sadružne oficire, da javili su njega pri regimentu. Regimentski sud je Frank Emila odsudio i njega od njegove oficirske časti odhitil. Ljetos već kakli prosti soldat moral bude nater rukovati.

Ubojstvo.

Iz Eseka telegrafiraju: Blizo Zimonya vu Bezanija zvanom mestu Milošavijevics Raja Joka povesna poznatoga stanovnika na odprtoj vulici vumorili jesu. Najprije su ga

strelili, zatim pako glavu ajegvu odsekli. Žandarstvo je prijelo krvoločnike po imenu Eisengold Jozef i Jovanovics Mikloša. To misliju, da činitelji su pogodjeni krvoločnici.

Prijetl krvoločni razbojnik.

Minućeg meseca dvadesetpetoga dneva vu Jersey City zvanim amerikanskim varasu po imenu Tompčić Mihaly težacki človek, koj iz magjarskoga orsaga Buly zvane občine odvandral je vu Ameriku, vmoril je svoju gospodaricu, pri kojoj je na stanu bil Schnaroga Julianu. Po noći skrivonce otišel je k spavajućoj ženi, zadavil nju je i mrtvo telo je vu pivnici zakopal. Zatim je sve spokral vu stanu i skočil je. Amerikansko redarstvo telegrafiralo je na budapeštansko nadkapitanstvo, vu kojem daje na znaue od krvoločnoga razbojstva tim mnenjem, da činitel pri času je nazad otišel vu svoju domovinu. Nadkapitanstvo odredilo je sve povsud iskanje krvoločnoga razbojnika, kojega iza toga ove dane vu Buly občini i prijelo je takaj žandarstvo, Tompčića žene hiži se bil skrival, tamo su ga bili našli iskajući žandari.

Od svilopovanja.

Svilopovanja razvitnosti glavna stvar je to, gde vu obilnosti malinovih drevih ima, akoprem murve (ili maline marljiv) sadiju vu takvih občinah, vu kojih stanovnici ali od stanovnikov samo jedna mala stran se bavi iz svilopovanjem ipak od malinah listja pomenkanost pokazuje se na više mestah. Vzemimo kutiko peldah imamo nato gledeć, da vu istoj tako velikoj občini, gde menje drevih ima od ravno tuliko semena vnogo više i bolje galete prehaniju, kak vu onakvih občinah, vu kojih vnogo v.še malinoga drevca se najde. Ovo zato tak biva, kajti menje murvih imajućih občinah povitelji šparaju s listjem i vu takvim načinom nisu bili vu silu, nego moguću su bili svoje svitke kukce tijam do zadnjega dobro hraniti. Nasuprot, gde više imali jesu murvih nego iz listjem nisu znali šparati povitelji, kesnije ravno onda, kada su kukci najviše hrane potrebuvali od listja pomenkanost je nastala. Radi

govorom! — Govori otvoreno! — Kaj još želiš osim tih sto škad dobiti? Ili možbit hoćš miesto tih sto škad kaj drugo za nagradu!»

Seljak se još uvijek nemože tobož odlučiti, bi li ili nebi li svoju želju povedal; konačno se ipak kakli predomishi, stisne med šakami svejega škrljaka, pritisne ga na prsa te u pod gledeć duboko si zdehne i stravomće na pol glasno veli: «Da mi Vaša prejasnost ne zameri, ja miesto onih sto škad prosim sto batin za nagradu!»

Herceg ga osupnjeno pogleda i misli, da nije dobro čul, jer na takovu nagradu nije niti mislil a niti sanjal, da bi ju itko zaprosili mogel. Seljak je medjutim ostal čvrst te o ničem drugem nije niti čuti hotel, pak je samo rekel: «Vaša prejasnost neka samo odredi, da mi se sto batin podieli, a ono drugo bude već se našlo!»

«He, kad nije drugčije» — veli herceg «pak mu odrapite tih stolinu batin, neka mi budu, kaj je svum silom hoće, vidit čemo, kaj je ono drugo, kaj veli, da se bude našlo!»

Dojdu anda soldati, koji doneseju dereša i nekoliko friških, prst debelih, leskovač te hoću seljaka prevaliti i na stražnji kraj tiela mu nabrojiti podpuni broj zahtevane nagrade. Ali on sada stupi pred hercega i veli: «Ja anda imam pravo na ovde dobljenih sto batin! Pošto pak sam dole moral stra-

žaru obećati fertal onoga, kaj ovde dobim kakli nagradu, to anda prosim, da se tomu stražaru fertal. t. j. dvadeset i pet odmah izplati. Vaše prejasnost pako evo ovde stojeći tajnik, on me je tekar onda gere do Vas pustil, kad sam mu polovicu onoga, kaj dohim obećal. Njega anda ide petdeset, te mi je prosim odmah odbrojiti dok sam još ovde, da ču videti, da ih je izbilja podpuno prijel, jer takovi ljudi znadu biti krivični, pak bi me poslie još za nje, kakli za još neizplaćene mogel terjati; po one pako zadnje dvadeset i pet, koje još za me ostanu, si ja već drugom prilikom dojdem, danas mi ih još nije treba!»

Dok je to tak seljak hercegu o prjavštini njegovih ljudih pripoviedal, poslušal je ov to iz početka veselo, ali čim je seljak dalje pripoviedal, tim je hercegovu čelo sve više naguzano a pogled tmurniji postajal tak, da je pod konac već i s um seljak videl, da se u hercegovoj nutrini nekaž kuha, kaj na dobro nesvidoeć. I izbilja! Čim je seljak svojom pripoviestju bil dogotovil, bil je i herceg svojom odlukom na čistom.

Polag stojeći tajnik, koj je pod pripoviedanjem sve lica farbe igral, sada, kad je u licu svoga gospodara videl očiti izraz srditosti nad svojim dielom, pokušal je molbom; bitil se je pred hercegom na kolena i zdignjenimi rukami prosil za milost.

Na hercegov mig odredi njegov adjutant vod soldatah, koji odmah domaširaju; na drugi hercegov mig pograbe nepostenoga tajnika te ga po reguli prikapće na dereš, a na treći i najglavniji hercegov mig priču mu trškemi leskovačama a posteriori brojiti seljakom pogodjenu polovicu, t. j. petdeset podpunih na broju. Zatim je bil iz straže soldat dopeljani, koj se je sa seljakom za fertal nagrade pogodil. Kad je tamo došel te dereša, friške leskovače i zaplakanoga tajnika videl, nije se mogel zadosta načuditi nad takovim gustušom seljaka za nagradu. — I njemu su njegove dvadeset i pet podpuno odbrojene, dader je dereša hrdal. I sad je došel red konačno na seljaka. Njegovih dvadeset i pet ostane, te si ima pravo po nje dojt, kad će mu volja biti, za sad mu ih nije treba — (a niti si neče nikada po nje dojt) Herceg mu je medjutim polag svega toga, što je on kod zahtevanja nagrade sto batin miesto sto škad uzal, ipak i sto škad preko nagrade izplatil, a stum, što je preko nagrade — nije mu se dužnost s nikim dieliti, jer on je po dogovoru imal samo nagradu podieliti a to je podpuno učinil, — još više nego je dielnikom bilo po volji

Em. Kollay

toga najbolje bi bilo, ako povitelji samo vu jednom segurnim vremenu brali bi listje i samo tuliko, koliko njim neobhodno potrebno. Potakvim Čakovca občinsko poglavarstvo doziva k velikoj občini spadajuće svilopovitelje na to gledač, da oštro pasku bude imalo na občinskih mestah stojećih murvih na listja branje.

Kradljivost.

Kovačić Juraj selnički stanovnik majuša 18. dneva je žabničkomu Kutnyak Jožefa hižu došel, kad vu hiži nikoga bilo nije, na stolu ležečega pruslečnoga žepa je vkral bugjeleriša, koj je 12 korun zadržaval vu sebi.

Žepna kradljivost.

Majuša 8. dneva po imenu Bratoša Juraj ligetfalvaški stanovnik vu Raczkanizi kod Kozma Juraja oštariji se bil kuglal, zato vreme sije svojega kaputa slekel iz sebe i poljeg kuglane na jeden klin obesil. Kad je od kuglanja konec nastal, kaput je do ista na mesti bil, nego fail je koznati bugjeleriš, vu kojim je bilo 100 korun nuter. Kesnrije se zeznalo, da Lutar Istvan oštarijaša, 17. ljetošnji služeci dečko vkral je iz kaputa bugjeleriša, dok se vlastnik kuglal bil. Od penez jednu stran su našli pri dečaku i pri njegovoj materi, a za drugu stran pako si je opravu kupil.

Rusko-japanski boj.

Dok ruske novine s velikim veseljem glasiju, da od potlam, kak su tri japanske parobrode: Hatsuze, Jossino i Miako uništili, su kam bolši i jakši, te čas su japani s velikim uspjehom predobili bitku, za koju morememo reći, da je prva za predobljenje. Port Arthura 25-ga majuša se počela bitka i čez trideset vur su curele kuglje kak dežd i pokali štuki da se zemlja stepala. I za trideset vur su prevzeli japani Kinču varaša, koj njim odpre pute do Port-Arthura. Ova bitka je opet pokazala, da se ruski kanoniri nemreju vršeniti s japanskimi štuki. Dovedočila je nadalje i to da japani tam, de ozbiljen napredak očēju dostići, nepoznaju niti zapreke niti straha. Trideset težkih stukov je zlevalo neprestano kuglje na japanski šereg ali sve zabadav, japani su vu najvećoj pogibelji, vu najsišnijem strelanju trli napre, tak dugo, dok su njihovih štuki ne vutišili ruse. Smrt je letala okolo njih kak pleva, kosili nje kak repu, ali nit se jeden ne prestrašil od nje. Rajši vumrėti, kak sramotno pobeći. Rusi su se vitežko branili, sve izabadav, nazadnje su vu najstrahovitšim bėgu skali pomoć. Japani susvojih štukov takšu plohu pustili na ruse, da su morali pobeći. Čez više vur je jednako služila bojna sreća kak japanu, tak rusu. Nego v četrcet odvečer, 26-ga majuša su japani premenili svoje mesto i v tak dobru poziciju došli, da su prehitili kocku na svoji stran. Rusi su retirerali i kak su japani spazili, da su ruski štuki vtičnuli, hurrah! — nad nje i za čas je plehetal veter s japanskom zastavom na festunga Kinčuva. Rusi, ako je istina, su zgubili 4 jezer junakov, mrtve i oranjene, a jero ljudih pak su japani vlovili.

Blagoslavljanje zastave vu Dráva-Vásárhelyu.

Jako lepa svečanost se obdržavala majuša 29-ga vu Dráva-Vásárhelyu. Dva meštri, poimenu Kukolič Štefan i Goricaí Peter su si dali toga truda, da su čez više vremena hodili okolo domaćih meštrov pobirat na češku zastavu, koja se na nedelju sv. Trojstva

blagoslovila. Već okolo devete vure pred poldan se vidlo, da se tu nekaj izvanrednoga pripravija, kajti tuliko ljudstva domaćih i stranjskih, kak je ovaj dan dohadjalo k cirkvi, nije moći bilo videti na ov svetek nigdar. Već ob pol deseti je tak puna bila cirkva, da se čovek ne mogel gibati. Za čas se genula prošecija iz cirkve kapelici sv. Trojstva gde su meštri lepi šator podignuli za blagoslavljanje zastave. Dok je prošecija do svojega mesta išla, te čas su možari pokali, banda čakovečkih ognjogascov igrala po celom putu. Pri kapelici je gospon gvardian čakoskoga klostra izvanredno lepoga govora držal najprije od sv. Trojstva, a za tim je prešel na zrok svečanosti i vu lepих prispodobah pohvalil svo meštre, koji su na taj plemeniti cil alduvati ne bili skraćeni. Po prodeštvu je blagoslovil za tavu i pantleke kojega je gospa Korufeind Nandora, domačega notarijuša, kajti kuma zastave sama privezala na nju. A zatim su čavle zabijali vu zastavu, od snake meštrije jeden član. Kak je minula ceremonija, odmah se je genula prošecija nazaj vu cirkvu, gde je tarni plebanuš, Filipics Lajoš svetu mešu služil, pri kojoj su assisterali Jurak Zvonimir i domaći kapelan Iskra Jožef. Više kak petdeset svačevcih je zdigalo lepotu ove svečanosti, koju neće tak hitro pozabiti puk državársárheljske fare.

Pred srečanostjum.

Kak se vidi, svečanost, koja bude se vu Čakovcu 12-ga o. m. obdržala, bude vu vsem lepa, duševna i na diku i čast služeca Medjimurju. Komisija, koja vodi ovu svečanost, skoro svaki den drži spravišće, da se dospomene vu poslih velike parade. Preločanci i okolica Preloka takaj se jako zanima za ovu paradu, ar tam je takaj jedna komisija izabrana pod vodstvom gosp. Sipossa. Preločka okolica bude sa 40—50 kolima se dopeljala vu Čakovec s zastavami.

Čakovečka komisija prosi one poštvane Medjimurce, ko'i budu s kolima se dopeljali na svečanost, da s koli naj idu vu sledeće oštarije. I to: iz preločka okolice k Pecsorniku, Antonovicsu ili vu koju blizo vu Prelog vodeće ceste stojeću oštariju. Koji budu došli po Zalaujvarskoj vulici, oni naj s koli idu k Pruszaczu, k Šuleku, ili tam gde blizo stojeću oštariju. Iz gornjega kraja i po nedelickoj cesti došavši naj s koli postojiju vu Hencsey — ovi ili vu Szeivert-ovi oštariji. Zbog toga se prosi to, da nebi mozbit kakva mešarija nastala, ako bi svi vu jednu oštariju išli s konji, pak niti vnogi neki tam mesto našli.

Občina Čakovec bude iz svake občine dva izposlanike pogostila vu jednoj oštariji. Tak svi medjimurski birovi budu se vu jednom mestu najti mogli, kaj još nigdar nije bilo. Gospodin veliki župan bude 11-ga iz Preloka došel pred poldau ob 10-vuri. Svečano bude primljen na pijacu Čakovca.

Gospodin dr. Wlasics Gyula ablegat bude 11-ga po poldan ob 1. vuri s budapeštanskim vlakom došel. Svečano bude primljen na kolodvoru.

Nekaj za kratak čas.

Koj je glasoviteši?

Andrassy Gyula grof je vu velikim prijateljstvu bil s Munkacsy Mihályom, glasovi-

tim malarom. Andrassyova vrata dok je ministar bil, su navek bila odprta pred malarom.

Tc prijateljstvo vu nekoci magnasi s ljudim okom gledali i višekrat su ga karali zbog toga.

Kak se vre moreš ti, kajti minister s takšim prostim piktorom paziti, koj je još pred nešterom letom tislarski detić bil? — pita ga jeden gizdavi magnas.

Andrassy ga podsmešno, kak već je on znal, pogledne i pita:

Čuješ ti, prosim te poveć mi, što je bil za Rafaela, glasovitoga malra vu Beču minister.

A odkud bi ja to znal? — odgovori ov začudjeno.

No viš, — veli Andrassy — za ministra neznaš, a za Rafaela, koj je ran onda živel da i minister, išće denes znaš, što je on bil. Za sto lēt niti zmene niti ztebe nebudu se spomenuli, dočim Munkacsya budu i za više stotino lēt poznali.

Tri pitanja.

Matjaš kralj je jedenput s trema gospoini, koji su ga za prosili, odjahal v Rakos.

Na putu spazi jednoga kmeta, koj je pomalen svoju zemljčku oral. Tē kmet je negi da vu kraljeskim, tak zvanim «črnim šeregu» služil, za kojega vremenena je na dalko bil poznat zbog svoje sigurščine i prevježane pameti. Matjaš kralj, kak spazi kmeta najempud ga prepoznal i zato skoči doli zkonja, ide knjemu i prijazno ga pita

No, starec, jeli je «dalko» išće ve «dalko»?

Hej, presvētli gospone, «samo do roga mojega vola» odgovori kmet.

A kuliko je išće «trideset i dva»?

Vera, ve vre je samo «dvanajst».

Ali zato bi išće ve znal «tri stare bakone podojiti»?

O je! — odgovori starec.

S tim kralj skoči na konj i ide dalje. A da su se nazaj povrnuli v budimski grad obrne se kralj k svojim gosponom i veli:

No, ako očete, da vam vaše želje spunim, povećte mi kaj moja tri pitanja i onoga starca odgovori, s kojim sam se spominjal, znamenuju. Tak dugo, dok mi to ne reztolnačite, zabadav hodite pred me.

Ovim trim gosponom naravski je to bil prvi posel, da odideju k starcu, i da sprešaju žnjega, kaj kraljeska pitanja i dani odgovori znamenuju? Još on den odbežiju knjemu i ratiju ga, naj njum reztolnači prvo pitanje.

Za sto cekinov povem, — veli starec, koj je imel dosta pameti k tomu, da zabadav negovori.

A ovi su mu zdrage volje to dali.

Tak moja veleučena, prečastna gospoda, dok sam mladi bil je «dalko» bilo pred mēnom to, kak sam s očmi mogel videti, a ve pak, na žalost moju, samo do rogov njihov volov vidim, a to i moje «dalko» samo do Voloskoga roga traje.

A kaj znamenuje drugo pitanje? pitaju ga gosponi.

A, i to povem, samo za to mi dve sto cekinov platiju

Konec sledi.

Odgovorni urednik:

MARGITAI JOZSEF.

Gabona árak. -- Clena žitka.

1 m.-mázsa.	1 m.-cent	kor fill.
Buza	Pšenica	15.60 --
Zab	Zob	11.00 --
Rozs	Hrč	11.00 --
Kukoricza uj	Kuruza nova	11.30 --
kendermag	konopljeno seme	18.00 --
Árpa	Ječmen	12.00 --
Fehér bab uj	Grabi beli	14.00 --
Sárga > >	> žuti	11.00 --
Vegyes > >	> zméšan	10.50 --
Lenmag	Len	16.00 --
Bükköny	Grahorka	10.00 --
Tökmag	Koščice	14.00 --

Egy jóerkölcsű fiu
tanulónak
felvétetik

Pollák Gyula,

férfiruha- és divatáru kereskedésében
CSÁKTORNYÁN.

Kiadó lakás.⁷¹⁴

A legelő-utczai 387. számu házban egy 3 utczai 1 udvari szobából, konyha stb. hozzátartozóból álló lakás azonnal kiadó. Bővebbet HABIANECZ FERENCZ tulajdonosnál, Budai-féle vendéglő.

Minden vevő jogosítva van az árut (eredeti csomagolásban) az alatt említett intézetben (WIEN IX.) díjmentesen megvizsgáltatni.

Az első Triesti Cognac párlati Intézet (Destillerte.) CAMIS és STOCK BARCOLÁBAN (Triest mellett) ajánlja belöldi

GYOGY-COGNAC-ját

mely francia módszer szerint készült és az általános ausztriai gyógyszerészegyesület kísérleti állomása ellenőrzése alatt áll.

1/4 palack 5 korona 1/2 palack 2.60

Kapható: CSAKTORNYÁN.

MRAZ TESTVÉREK és TODOR R.utóda fűszerkereskedésében.

Minden vevő jogosítva van az árut (eredeti csomagolásban) a fent említett intézetben (WIEN IX.) díjmentesen megvizsgáltatni.

Vegy ellenőrzés a cs. és kir. belügyi minisztérium által jóváhagyott kísérleti állomás és élelmiszerek vizsgáló intézete által Wien IX. Spitalgasse 31. •••

910. 52-54.

Vegy ellenőrzés a cs. és kir. belügyi minisztérium által jóváhagyott kísérleti állomás és élelmiszerek vizsgáló intézete által Wien IX. Spitalgasse 31. •••



fischel fülöp (Strausz Sándor)



könyvnyomdája

Csáktornyán.



A legujabb gyorsajtókkal és díszes uj betűkkel van felszerelve.

Elvállal minden néven nevezendő

könyvnyomdai munkákat

u. m. névjegyek, levelfejek, meghívók, eljegy-

zési-, esketési- és gyászjelentéseket, *

számlák, körlevelek, hivatalos- és magánnyomtatványokat, röpiratokat műveket stb.

bármely nyelven és kivitelben.

A legjutányosabb árak mellett.

Hlapított

1882-ben

Mindenféle tégla

ugy mint: faltégla, lyukas és tömör sajtolt faltégla, igen alkalmas nyers építkezésekhöz, továbbá hódfarkú és hornyolt tetőcserép, valamint orrkövezet-, kut-, csatorna-, parkány és jászoltégla, úgy alagcső is a legjobb minőségben bármely állomásra szállítva kapható az alant nevezett téglagyárban

Arjegyekkel és mintával szívesen szolgál
Uradalmi gőztéglagyár

685 8-10 Sárvár.

1247/1kv. sz. 904.

I. Árverési hirdetmény.

A csáktornyai kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Janusics Antal bányahegyi lakos végrehajlatónak Simunkovics Antal ugyanoltani lakos végrehajlatást szenvedett elleni végrehajlati ügyében a kérelem következtében a kielégítési árverés 217 korona tőke, annak 1903. évi december hó 6-tól járó 6 % kamatai 28 korona 10 fill. per, 15 kor. 30 fill. végrehajlatás kérelmi, 16 kor. jelenlegi és még felmerülő költségek kielégítése végett a végrehajlati törv. 144. és 146. §-ai értelmében elrendeltetvén anyagkijáratul kir. törvényeszek és a csáktornyai kir. bíróság területén levő V. hegykerületi 308 tkv. 617 hrsz. 800 négyzetöl területű egész ingatlan szántóföld 32 kor., az 1047 tkv. 615/b hrsz. 600 négyzetöl területű egész szántó 96 kor., az 1221 tkv. 615/b hrsz. 1570 négyzetöl területű egész szántóföld 90 kor., a 310 tkv. 621 hrsz. 600 négyzetöl trüül. bdsőség 16 népsorsz. alatti házzal és tartozékaival 636 kor. 622 hrsz. 2 hold ter. szántó 144. kor., a 623 hrsz. 1556 négyzetöl területű szántó egészben 96 korona becsértékben a végrehajlati törv. 156. §-a ért. egészben, ugyanezen telekkönyvben, 619. lrsz sz. alatt 6 hold 655 négyzetöl területű gyümölcsös, szántóföld, rét, erdő és szőlőből Simonkovics Antal illető $\frac{1}{48}$ része 358 korona becsértékben

1904. évi június hó 8-ik napján d. e. 10 órákor

az V. hegykerületi község házában Dr. Hajos Ferenc ügyvéd vagy helyettese közbenjöttével megtartandó nyilvános árverésen eladatulni fog

Kikiállási ár a fentebb kitelt becsár

Árverezeni szándékozik tartozni a becsár 10% -át készpénzben vagy övédeképes papírban a kiküldött kezehez letenni és pedig 3 K. 20 fill. 9 K. 60 f. 9 K. 3 K. 60 f. 9 K. 60 f. 14 K. 40 f. 35 K. 80 fill.

Vevő köteles a vételért három egyenlő részletben, még pedig az elsőt az árverés jogterére emelkedésétől számítandó 15 nap alatt, a másodikát ugyanattól 30 nap alatt, a harmadikát ugyanattól 45 nap alatt, minden egyes részlet után az árverés napjától számítandó 5% kamattal együtt az árverési feltételekben meghatározott helyen és módzatok szerint kifizetni

Ezen hirdetmény kibocsátásával egyidejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt a csáktornyai kir. járásbírósi telekkönyvi osztályánál és a botornyai község előjárásánál megtekinthetők
Kir. bíróság mint tkvi hatóság.
Csáktornya, 1904. márc. 26. 704

1919/1k. 904

Pótlárverési hirdetmény.

A csáktornyai kir. járásbírósi hatóság mint telekkönyvi hatóság az érdekelt feleknek hozzájárulása és beleegyezése folytán közhírré teszi, hogy Janusics Antal bányahegyi lakos végrehajlatónak Simunkovics Antal ugyanoltani lakos elleni végrehajlati ügyben az 1247. tk. 904. sz. a. árverési hirdetményével

f. évi június hó 8-án

délelőtt 10 órákor nyilvános bírói árverésen eladatulni rendelt V. hegykerületi 310 tk. 621. 622 és 623 hrsz. a. ingatlanok nem a végrehajlati törvény 156. §. értelmében egészben, hanem ezen ingatlanokból egyedül a végrehajlatást szenvedett Simunkovics Antal illető jutaleka vagyis mindegyik ingatlanok $\frac{1}{3}$ része és pedig a 621 hrsz. a. bdsőségnek $\frac{1}{3}$ része 245 kor. 34 fill. 622 hrsz. a. ingatlanok $\frac{1}{3}$ része 48 korona, a 623 hrsz. a. ingatlanok $\frac{1}{3}$ része 32 korona kikiállási árban a fenti határidőben és helyben eladatulni fog

A fenti becsár 10 százalék készpénzben az árverezők által a bírósági kiküldött kezehez letendő

A többi ingatlanokra vonatkozólag az 1247. tk. 904. sz. a. kibocsátott árverési hirdetmény érintetlenül hagyatik.

Kir. járásbírósi hatóság mint tkvi hatóság

Csáktornya, 1904. május 10. 709

szagatlan és nyomban száradó

Valódi Christoph-lakk kérésd

Ezen gyártmány törvényileg védve van

Christoph Ferenc SZOBAPALLÓ-FÉNYLAKK

Lehetővé teszi, hogy a szobák a máskor nem használhatóak, mivel a keletkezett szag és a meleg, ragadozó száradás, mely az olajfestékek és az olajlakkok sajátja, elkerültesik. Emellett a használatuk olyan egyszerű, hogy bárki maga végezheti a mázolást. A palló nedves tárgyakkal felmosható, anélkül, hogy elvesztené fényét. Meg kell különböztetni:

színezett szobapalló-fénylakk,
sárgásbarnát és mahagonibarnát, mely akár csak az olajfesték fölé be a pallót a egyáltalán fényt is ad. Ezért egyaránt alkalmasok régi vagy új pallókra. Teljesen beföd minden felület, korábbi mázolást is; van azután

fehér fénylakk (színezetlen),
mely csak a parkettra, mely csupán fényt ad. Különböző parkettra a olajfestékekkel már beázott egészen új pallókra való.

Csak fényt ad, ennélfogva nem fedi el a lamellákat.

Postaszerelés, körülbelül 30 négyzet méter (két köbnapes-nyelű szobára való) 5 frt. 90 kr., vagy 9% márká.

A közvetlen megrendelések minden városban, ahol rakomány vannak, ide küldendők. Mitanasolások és prospectusok ingyen és bérmentve küldetnek. A be. számlánál levő 481 vizitum, a cég és a gyári jogra, mivel est a több mint 1840 éve létező gyártmányt sokféle utánozók és hamisítók, a sokkal rosszabb, a gyakran a rétinak meg nem felelő minőségben hozták forgalomba.

Christoph Ferenc,
A valódi szobapalló-fénylakk kikiállása és egyedül gyártója,
Prága, K. Berlin.
Christóf Ferenc-zele tükörnyomáz
kapható Csáktornyan
Mraz Testvéreknel

702 2-15

Jónak, a jobb az ellensége.

Tényleg a legjobb az eddig használatban levő szappan, szóda, por, stb. anyagoknál vastag és pamut ruhancmuck mosására. a Schicht által újonnan feltalált

mosókvonatot,

„Asszonydicséret”

védjeggyel,
a ruha beáztatására.

Előnyök:

1. Az eddig szükséges volt mosási időt a felére csökkenté.
2. Fáradtságot a negyedére.
3. A szóda használatát teljesen feleslegessé teszi.
4. Minthogy tisztább, tehát fehérebb is varázsolja a ruhát.
5. Ugy a kezeknek, mint a ruhának teljesen ártalmatlan, amiért az alant jegyzett cég kezességét vállal
6. Rendkívül károsága folytán olcsóbb, minden más mosószerénél.

Nékiülőzhetetlenné válik minden háziasszony és mosónőnél egy egyszeri kísérlet után.

Mindentűt kapható.

Schicht György, Aussig.

A legnagyobb gyár a maga nemében, az európai szárazföldön.

A Richter-féle
Liniment. Caps. comp.

Horgony-Pain-Expeller
egy régi kipróbált háziszert, a mely már több mint 33 év óta megbízható bebiztosított alkalmasságuk közértséggel, cunál és mephőléssel.

Intés. Silányabb utazatok miatt bevasaraskor óvatossáknak legyünk és csakis engedni utvegekét doborokbana „Horgony” vedjegygyel és a „Richter” cégjegyzessel fogadjunk el. — 80 f. l. k. 40 f. és 2 k. árban a legtöbb gyógyszerertárban kapható. Forakati: **Török József** gyógyszerésznel Budapesten.

Richter F. Ad. és Iarsa,
osztály a kir. udvari szállitók
Rudolstadt.

673 5-10

Semmi mást csak

GLOBALINT

használaton =
bőr tisztító-
szerül
az, ki lábbelijét állandóan elegánsan és szép fényesen akarja viselni.

Egyedüli gyarosa: Fritz Schuitz jun. Ackt.-Ges. Eger u. Leipzig

680 4-36

Végzés.

Plainik Mártonnak Krizsai Mihály elleni végrehajtási ügyből folyólag Neufeld Adolf alsódomborui illetve nagykanizsai Málics János ügyvéd letényei, Krizsai Iván dráva-egyházi és Plainik Márton murakirályi lakosok a korábbi végrehajtható »Alsómuraközi Takarékpénztár Részvénytársaság«-hoz való csatlakozása kimondatik és kibocsátatik a következő együttes

árverési hirdetmény.

A perlaki kir. bíróság mint tkvi hatóság közbirre teszi, hogy Plainik Márton murakirályi lakosnak és csatlakozott társainak Krizsai Mihály murakirályi lakos elleni végrehajtási ügyében 147 kor. löke, ennek 1893. január 2-ától járó 8% kamatai, 15 K. zálogjog bekebelezési, 20 K. 20 f. perbeli, 15 K. 90 f. végrehajtás keretmi eddigi és 14 K. 10 f. árverés kérvényi költségek, valamint 570 K.-ból hátralek 264 K. 6 f., 943 K., 18 K. 80 f., 200 K. és 664 K. tőkek és járuléka kielégítése végett a nagykanizsai kir. lörvszék. a perlaki kir. bíróság területén fekvő a murakirályi 730 sztkvben foglalt 48 hrsz. 44 népsz. ház, udvar és kerti ingatlan az 1881. LX. 1-cz. 156 § alapján egészen 1000 K kikiáltási árban, mint becsárban az

1904. évi június hó 27 napján d. e. 10 órakor

Murakirály községházánál Dr. Kemény Fülöp perlaki ügyvéd vagy helyettese közbenjötté-vel megtartandó árverésen eladatul fog.

Venni szándékozók figyelmeztetnek, hogy az árverés megkezdése előtt, a fenti kikiáltási ár 10 %-át bánatpénz fejében letenni kötelesek.

A kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóság
Perlak, 1904. márcz 29. 711



Magyar Remekírók.

A magyar irodalom főművei. Megjelenik, félévenkinti 5 kötetes sorozatokban, összesen 55 kötetben ára 220 korona.

Megrendelhető:

Fischel Fülöp (Strausz Sándor)
könyvkereskedésben
Csáktornyan.

Kávéház-átvétel.

Van szerenesénk a mélyen tisztelt közönség szives tudomására hozni, hogy a **csáktornyai**

Otthon kávéházat

átvettük s azt saját nevünk alatt tovább vezetjük.

Midőn értesítjük a n. é. közönséget, hogy úgy a belső, mint a kerthelyiséget teljesen modern módon, **villanyvilágítással ellátva**, újjáalakítottuk, egyszersmind legyen szabad hivatkoznunk az e téren a fővárosban és előkelő fürdőhelyeken szerzett több évtizedes tapasztalatainkra, melyek határozott biztosítékot nyújtanak arra nézve, hogy mélyen tisztelt vendégeinket minden tekintetben kifogástalanul szolgáladjuk ki.

Szives pártfogást kér

hazafias tisztelettel

Gerstmann Lipót és Fia,

az Otthon kávéház tulajdonosai.

Mindennemű kítünő italok és pontos szolid kiszolgálás.

Árverési hirdetmény.

Alulírott Nagyfalú község előjárósága részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a község tulajdonát kepező

vadászati jog

folyó 1904. évi június hó 19-én d. u. 3 órakor a nagyfalui községbíró házána 6 egymást követő évre nyilvános árverés útján a legtöbbet ígérőnek bérbeadatni fog.

Az árverési feltételek a drávaesányi körjegyzői irodában megtekinthetők.

Kelt Nagyfalun, 1904. május 30.

Ungár Adolf, községi bíró.
Korent Mihály, községi bíró.

ETERNIT PALA

AZBEST-CEMENT-PALA

HATSCHEK LAJOS SZABADALMA.

Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tető-fedőanyag.

ETERNIT MŰVEK Hatschek Lajos BUDAPEST VI., Andrásy-ut 33.

Elsőrangú referenciák. — Jótállás. — Évi gyártás 1500 kocsi rakomány. — kérjen ismertetést.

659 13-22

Ügyes képviselők kerestetnek!

Szeszt

a legjobb likörök, pálinkák, mindenféle spiritusz és ecet készítéséhez felülmulthatatlan minőségben szállíthatók.

Nagy megtakarítást, mesés eredményt biztosítok.

Megbízható különleges receptek.

Arjegyzéket és prospectust

ingyen küldök.

Dollak fülöp Károly

szezőgyára

Prága (Csehország).

Ügyes képviselők kerestetnek!

Idény: május—október.

(Téli kurák október—április hónapokban.)

Ásvány- és iszapfürdő

DARUVÁR

(Slavoniában.)

A cs. és kir. sz. déli vasut állomása. — Közvetlen összeköttetés Budapest és Bécsessel.

Vastartalmu forrás- és iszapfürdők. Hőfok 34°—50° C. Márvány-, porcellán-, tükör-, iszap- és lápfürdők. Sikeres gyógyhatással bír az összes női bajoknál, vérértelenségnél, köszvény- és csúszó bántalmaknál. **Kényelmesen berendezett fangó-osztály, begöngyölések a kitűnő gyógyhatású daruvári ásványvízzel,** melyek különösen idült csúszó és köszvényes bántalmaknál, valamint idült női bajoknál (exudatknál) fényes eredmény érhető el. **Az ujonnan épült és kényelmesen berendezett lakozobák, ugyiszintén az ugyancsak most épült olvasóterem, a „János” fürdővel és a fangó-osztálylyal zárt és fűtött folyosó által vannak összekötve.** Már a romai idők óta híres, jóhatású fürdő, a slavoniai középhegység gyönyörű völgyében fekszik, erős magasiatoktól övezve. A fürdők és lakoztályok egy remek árnyékos sétány közepén fekszenek. Acéltlen-világítás, zenekar, lawn-tenisz, tekepálya, táncmulatságok, kölcsönkönyvtár, Gyönyörű kirándulások a történelmi nevezetességek és látképek pompás környezetbe. Főlégsék séták, melyek leginkább nyugalmat és üdülést kereső városiaknak alkalmasak. **Étkezés a fürdőszobában havonta: I. osztály 60 korona, II. osztály 60 korona.** Előzekény kiszolgálás. Katonatisztek, állami és vasuti tisztviselők kedvezményben részesülnek. Az elő- és utó-idényben tetemes áron emények. **Főorvos dr. Fischer Simon,** aze-kivül a városban még két orvos működik. — **Prospektussal és felvilágosítással készségesen szolgál a**

693 6—6

A daruvári fürdőbérlet igazgatósága

2031/tk. 1904.

Hirdetmény.

Drávavásárhely község 590. számú telekjegyzőkönyve birtokszabályozás következtében az 1869. évi 2579. sz. szabályrendeletre képest átalakított és azzal egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, a helyekre az 1886. XXIX. és 1889. XXXVIII. és 1891. évi XVI. t.-cikk a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. t.-cikkben szabályozott eljárás a tki bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogantatottatik.

E célból az átalakítási munkálatok hitelesítésére és a helyszim eljárás Drávavásárhely községben 1904. évi július hó 18-án fog kezdődni és folytatódni.

Ennélfogva felhívattak:

1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen nemalám észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átirásra az 1886. XXIX. t.-cz 15—18. és 1889. XXXVIII. t.-cz. 5, 6, 7 és 9. §§ ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogukat ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték kedvezménytől is elesnek.

3. Azok, kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt egyéb jog van nyilvankönyvleg bejegyezve, ugyiszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve hogy a törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezménytől elesnek.

Csáktornyán, 1904. évi május hó 25. napján

A kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

Kollarics Mihály,

kir. aljárásbíró

706 2—3